

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

PRESA CORDOBESA

FRANQUEO
CONCERTADO

Suscripción en Córdoba. Trimestre, 5 Ptas.
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado.

NÚM. 20.406

Número suelto, 10 céntimos.

POR LA INFANCIA

La Asociación de Caridad de Jaén

Como ya dejamos indicado, lo más completo de esta filantrópica obra es la sección destinada a Gota de leche.

Consta de cuatro departamentos, que muy brevemente describiremos, enviando antes un respetuoso saludo y nuestra gratitud a la simpática y noble señora Concepción Moreno que, sirviéndonos de culta guía, nos hizo la visita tan agradable como instructiva.

El primer departamento, pulcro y sencillo, hallase destinado a sala de espera y en sus paredes lésense sentidas inscripciones, preciosos apotegmas pidiendo para el infante cordial protección.

Contiguo a este encontramos el almacén, donde se conserva, hasta la hora del reparto, la leche que diariamente han de consumir los niños beneficiados por la asociación; leche perfectamente esterilizada, distribuida en adecuados botellines, con cabida para una tetada y colocados en castillos de alambre, numerados y divididos en tantos compartimientos como botellines ha de recibir el pequeño.

Más adentro, y con comunicación con el anterior, hallase el departamento de esterilización, filtraje y lavado. El fregado de los botellines se hace mecánicamente y el filtraje de la leche a presión, automáticamente, mediante dos filtradores sencillos y prácticos, marcados Ullax. La esterilización practicase todos los días en una estufa potenteísima, marca Higüete, a vapor de agua, sometido a la gran presión del cilindro del monómetro y durante cuarenta y cinco minutos.

Y, por último, el consultorio para los pequeños que, perteneciendo a la asociación, necesiten del auxilio médico y sexualmente para la anotación del peso de todos los niños socorridos. consta de despacho para el director médico, biquin, balanza de precisión, desde un cuarto de gramo hasta veinte kilos, y analizador de la leche, sistema del Dr. Gerber, procedimiento sencillísimo, extremadamente gráfico, sumamente susceptible al profano y que permite que se realice este análisis en presencia del expendedero de la leche, que por sí mismo hará la comprobación, comparándola con el cuadro de tintas del mismo Gerber's.

Suministra la asociación treinta raciones diarias de leche maternizada a otros tantos niños, completamente gratuitas; y en la actualidad ochenta más que reparten las señoras del patronato mediante el pago de quinientos pesetas por cada una, habiéndose prestado durante el pasado año de 1915 los siguientes servicios: lactancias vigiladas, 12; niños alimentados, 71; consultas, 1.440; leche maternizada consumida, 9.174 litros. El gasto total aproximado ha sido de siete mil quinientos pesetas, excluido el gasto del comedor para madres, que asciende a cuatro mil.

Resulta, por tanto, un gasto medio anual por niño de setenta céntimos que, restándole el gasto de material, personal necesario, medicamentos que abona directamente la asociación y harinas facturadas que en ocasiones reparte, queda reducida a la exigua cantidad de treinta y cinco céntimos gastados en leche maternizada por día y por lactante.

¿Qué se puede hacer en Córdoba? Don Salvador Muñoz Pérez ha hecho la promesa de dedicar a esta institución, con este nombre o cualquier otro más adaptado, pues que ha de reunir la Gota de leche, el Consultorio de niños de pecho y Centro de guarda de pequeños que hayan de ser abandonados por sus madres al tener que acudir al trabajo; ha hecho la promesa, repito, de incluir en los próximos presupuestos la cantidad de diez mil pesetas. ¿Qué puede hacer con esta cantidad? El Ayuntamiento de Córdoba tiene edificio; tiene médicos que en su día fueron nombrados con la obligación de atender, cuando se fundara, un Dispensario general de puericultura; tiene medicamentos; posee el personal subalterno necesario. El Ayuntamiento de Córdoba sólo tendrá que encargarse de la adquisición de la leche, dedicando a ella nueve mil pesetas y el resto dejarlo para los gastos que de material se vayan ocurriendo, y con aquella cantidad puede darse alimento diario de leche maternizada a setenta y dos niños.

Estas cifras dicen por si solas más de lo que nuestra torpe pluma pudiera decir. Setenta y dos niños arrancados a la papilla y a las sopas en el primer año de su vida y con el alimento lácteo suficiente, y con todas las garantías de higiene, son setenta y dos niños que se arrancan a la muerte.

Hagalo pronto don Salvador Muñoz Pérez y el pueblo de Córdoba le deberá una vez más eterna gratitud.

Dr. M. Ruiz Maya.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 20.

Electos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 75'10.—5 por 100 amortizable, 97'40.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 500 pesetas, 97'75.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 100'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 229'00.—Banco Hipotecario, 220'00.—Banco Hispano-American, 125'00.—Banco Español de Crédito, 00'00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Castilla, 100'00.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 88'45.—Londres a la vista, 23'50.

MORES Y QUIJOTADAS
POESIAS DE
Jesús Rodríguez Redondo
PRECIO, 2 PESETAS

De venta, en la Administración del DIARIO



De Instrucción pública

En el certamen de la Federación de mutualidades escolares de Melilla ha sido premiado el trabajo que sobre el tema «Los mutualistas de hoy no serán los tristes asilados del mañana» había presentado el ilustrado escritor y maestro de Palma del Río don Melchor Continente Lara.

El presidente de la Junta central de Derechos pasivos del Magisterio ha rehabilitado en sus haberes a la viuda doña Carmen Pérez Domínguez y a la huérfana doña Concepción Fidalgo Pérez.

El jefe de la Sección de Sevilla ha remitido los antecedentes profesionales del maestro don Cirilo Sevilla Mata.

El Director del Instituto de Cabra ha remitido un título de bachiller expedido a nombre de don José Moreno Soto.

Por el Rectorado de la Universidad de Sevilla ha sido nombrado maestro interino de la segunda escuela de Puerto Genil don Pedro Mesa Izquierdo.

DEL GOBIERNO CIVIL

De minas

Don Fernando Ruiz Nogales ha solicitado el registro de veintiuna pertenencias de la mina de bulla de Santa Justina, del término de Villanueva del Río.

Don José Ortiz González ha presentado un escrito acompañado de un poder otorgado a su favor por don Luis de Amizaga Aguirre para que lo represente en asunto de minas.

El juez de instrucción de Posadas ha solicitado informe acerca del accidente ocurrido en la mina de Cinco Amigos, del término de aquel pueblo, el día 16 del actual.

El alcalde de Posadas ha solicitado los datos del accidente ocurrido en la mina de aquel término, denominada Cinco Amigos.

Repartimientos

El Gobernador civil ha aprobado los repartimientos de arbitrios extraordinarios hechos por los Ayuntamientos de la Granjuela y La Victoria.

Licencias

El Gobernador concedió ayer licencia para usar armas al vecino de Encinas Reales don Fernando Prieto Bergillos.

La Comisión mixta de Reclutamiento

En la sesión celebrada por esta Comisión para fallar los expedientes de exenciones y excepciones alegadas por los mozos de esta capital pertenecientes al reemplazo de 1914, fueron adoptados los acuerdos siguientes:

Excluir temporalmente del servicio militar activa a los mozos Antero, Autaño, Arboleda, Rafael Amaro Castillo, José Agudo Moya, Alfonso Martínez León, Manuel Pérez Lesmes, Enrique Muñoz de la Gala, José Velasco Velasco, Antonio Almarcha González, Francisco Mora Valle, José Navarro Zamora, José Castañón Flores, Andrés Castro Urbano, Fermín Rosas, Ortiz, Pedro Priego Gómez, Rafael Dueñas León, Manuel Jiménez Sánchez, Francisco Domínguez, Sevilla, Rafael Corraliza Ruiz, Angel Roldán Mesa, Mariano Villar Ruiz, Rafael Salido Álvarez, José Menor Almoguera, Emilio Montero Rodríguez, Manel Cabello Moral, José Arroyo Torres, Rafael Ripoll Fernández, José Martínez Carrasco, Ramón García García, José Barrios Moraga, Antonio Rojas Capilla, José Castillo Suárez, Francisco Jiménez Alfaro, Francisco Gutiérrez Valdés, Guillermo Ruiz Carnoma, Rafael Fernández Sánchez, Anselmo Jesús Vera, Moduldo Garrido Díez, Miguel Martínez Salazar, Antonio Montoro Díez y Eduardo Tebas Olabarriaga.

Excepto del servicio en filas a los mozos Manuel Molina Salmerón, Diego Aguilar Almagro, Paulino Ruiz Vióque, Juan Sánchez Ramírez, Rafael Pérez Roldán, Giner Martínez García, Eduardo Sagreras Muñoz, Manuel Alcalde Zafra, Rafael Sedano Milán, Juan Laguna Herreño, José Serrano Cañete, José Chaparro García, Sebastián Expósito Torres, Manuel Salmerón Varela, Francisco Vélez Gómez, Francisco Ruiz Virtudes, Rafael Navarro Aguilar, Alfonso Navarro Estévez, Luis Vargas Madero, Manuel Moral Rosal, Rafael Soto Casado, Rafael Vargas Navarro, Manuel Sanz Larrat, Manuel Blanco Cobago, Fernando Solórzano León, Angel Córdoba López, Pedro Gavilán Casares, Enrique Torrealba Coca, Rafael Molina Rama, Carlos Gutiérrez Piñeda, Miguel González Pintos, Alfredo Gómez Linceo, Francisco Bernal Vigo, Angel Yépes Tamayo, Juan Nicanor Martínez, Francisco Notario Llerena, Angel Madrid Sánchez, Francisco Brito Tercero, Angel Martínez Alarcón, Francisco Alarcón Pintado, Antonio González Castillejo, Gabino

Fuentes Fuentes, Rafael Muñoz Almagro, Francisco de la Cerda Aguilar, Antonio Córdoba Morales, Ensebio López Martín, José Suárez Luque, José González Gutiérrez, Francisco Jurado Rael, José Gómez Gavilán, Rafael Molina Fernández, Ricardo Gómez Rodríguez, Antonio Suárez Carmona, Antonio Gómez Casado, Rafael Mellado Torres, Ceferino Cabrera Cuevas, Francisco Bernál Sanchez, Luis Romero Córdoba, José Vivas Sicilia, Florencio Galateo Mesa, Antonio Cobos Martínez, Francisco Jurado Parra, José Moisés Lubian, Rafael Ruiz Guijarro, Luis Arjona Ruiz, José Sánchez Pérez, Juan Reyes Reyes, Rafael Martínez Toro, José Castro Carreño y Antonio Gutiérrez Serrano.

Excluir totalmente del servicio activo de las armas a los mozos del cupo de esta capital Andrés Jiménez Expósito, Rafael Calvo Gutiérrez y Rafael Martínez Montilla.

Declarar soldados a los mozos de Córdoba Antonio Carmona Vara, José Pantoja Rieque, Alfonso Prieto Muñoz, Rafael Rodríguez Segovia, Alfonso Prieto Muñoz y Manuel Caparrós García.

Declarar príjigos a Luis Núñez Asensio, Antonio Navajas Martínez y Manuel Beltrán Martínez.

Ordenar que pasen a sufrir la observación reglamentaria los mozos Juan García Gómez y Rafael Seirano Conde.

Por último, la Comisión quedó enterada de varios asuntos de trámite ordinario, levantándose seguidamente la sesión.

TRIBUNALES

Juicio oral

Hoy, ante la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará, en juicio oral y público, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Castro del Río contra Dolores Acosta Montilla, por el delito de violación.

La defensa y representación del procesado están encarnadas a los señores Delgado Barbera y Jiménez.

Juicio por jurados

En la Sección segunda, y con intervención del jurado, se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Antonio Esquinas Molero, por el delito de tentativa de violación.

La defensa y representación del procesado están encarnadas a los señores Delgado Barbera y Jiménez.

Suspensión

El juicio por jurado que debió celebrarse ayer ante la Sala segunda de esta Audiencia fué suspendido por no comparecer el procesado.

Médico forense

Ha sido nombrado médico forense del Juzgado de Aguilar y de la prisión preventiva del mismo don Juan de Dios Carmona Aguilar.

Dabera objeto de estudio para años sucesivos el deseo del mejoramiento del acto solemne de matrimonio, con el objeto de que no siga conviviendo que en esto también, teniendo elementos mejores que en otras partes—el paso de la Custodia de Arfe por la calle de la Feria—y así no hallemos en injustificada situación de inferioridad, hasta el punto de que sean muchos los cordobeses que vayan a ver el paso de la procesión a otras poblaciones.

En la sesión última de la Corporación Municipal, don José Carrillo Pérez hizo una mención afectuosa de estas notas, diciendo que estaban inspiradas en un ascendido cordobesismo. Por este elogio—que para nosotros es el más preciado—renovamos al señor Carrillo Pérez el testimonio de nuestro reconocimiento muy sincero y también y muy principalmente por haber recogido una nota nuestra en la que exponíamos la conveniencia de que, volviendo por los fueros de la realidad, se estudiase de nuevo el olvidado proyecto de construir la estación de los Andaluces en el Campo de la Verdad.

Bien se ve, con la intervención del señor Carrillo que la aspiración sigue teniendo decididos partidarios, porque sus ventajas son claras y evidentes.

A aquél testimonio valioso, se une el consignado en la carta que con profunda satisfacción reproducimos seguidamente:

Córdoba 19 de Junio de 1916.—Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.—Presente.—Muy señor nuestro: Con mucho gusto hemos leído en el número correspondiente al día de ayer, del periódico de su digna dirección, un artículo en el que muy oportunamente se hacen atinadas indicaciones sobre la conveniencia de que se instale en el Campo de la Verdad—como desde hace mucho tiempo debía estarlo, por conveniencia a los intereses tanto de los viajeros y de la Compañía de ferrocarriles Andaluces, como a los de Córdoba—la estación que hoy se llama de Cerca-dilla.

Por pareceroso asunto de un interés extraordinario en general para esta población, y especialmente para algunos barrios extramuros, que con ello tendrían una fuente de ingresos, equiparándose a los modernos que disfrutan bastantes beneficios, no titubeamos en tributar a su popular periódico nuestro unánime aplauso por tan feliz iniciativa, rogándole emprenda activa campaña al objeto deseado, ya que es ahora ocasión muy oportuna, y se resolvería un problema tantas veces planteado, construyéndose las estaciones para las dos Compañías que confluyen en nuestra capital.

Somos de Y. con toda consideración atentos y estrictos. Luis Martínez.—Evaristo Espino.—Fernando Baena.—Antonio Alcalde.—Antonio Trujillo.—José Trujillo.—Manuel Gómez.—Antonio Masa.—Alejandro Jiménez.—Antonio Rodríguez.—Juan Sánchez.—Manuel Salinas.—Manuel Salinas.—Manuel Reyes.—Rafael Salinas.—Rafael Salinas Navarro.—Francisco Navarro Merino.

En una cronicilla volandera—flor de un día, como la casi totalidad de las ideas que salen de la pluma del periodista—defendímos a los hispanoamericanos de un ataque absurdo contra su civilización; el de que no fue orientada en el sentido del telegrafo, los vapores, los aeroplanos; toda la fuerza y el impulso del progreso de nuestros días, en fin. Veníamos a decir entonces que a los hispanoamericanos no les quedó tiempo para ello, como les ocurría a los griegos y romanos, pero que bastante hicieron con ofrecer al mundo el ejemplo imperecedero de su encantadora civilización en cuanto al cultivo de los campos y a la vida urbana en general, hasta el punto de que sus enseñanzas se han tenido que volver para mejorar la tierra y las poblaciones. En cuanto a Córdoba, basta consignar dos palabras: la Mezquita y el Guadalmellato. También decíamos que, de no haber sido desplazadamente desforzada la civilización hispanoamericana—Dios sabe a costa de cuántos y cuánatos daños para la humanidad entera—, de haber alcanzado las conquistas de nuestro progreso, aquél pueblo de artistas les hubiera concedido formas encantadoras, hubiera vestido de una manera hermosa los desnudos impulsos de nuestra época. Para dar idea de ello, decíamos que un aeroplano, por ejemplo, hecho por los hispanoamericanos, no sería sólo de metales y maderas fuertes, si no que hubieran sido capaces de ponerle las alas de aves y filigrana de plata.

En el taller de los señores Fragero hemos admirado un bello juguete que confeccionó

en su taller de juguetes.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO para mayor comodidad del público, los numerosos sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO para mayor comodidad del público, los numerosos sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO para mayor comodidad del público, los numerosos sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO para mayor comodidad del público, los numerosos sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO para mayor comodidad del público, los numerosos sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO para mayor comodidad del público, los numerosos sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expenderlos en la Administración de este periódico.

GONZALEZ HERMANOS

Sevilla - Córdoba - Huelva - Málaga

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés
- Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros
- Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolin".

EN CÓRDOBA GRAN CAPITÁN, NUM. 19

concreción ideal de aquella fantasía nuestra. Es un aeroplano de filigrana, de eneja de plata, lecho con un buen gusto y una delicadeza imponderables. No en vano está hecho por andaluzas de Córdoba, por artistas de la filigrana cordobesa, en los que atenta aún la imaginación rica y variada de los hispanóárabes.

Hay otro juguete de igual índole ideal: un automóvil que parece hecho con la seda de una mantilla de encajes de plata, y luego, la vista y el alma se deleitan en la contemplación de mil y mil muestras de la vieja industria renovada: soportes bulbílicos; alegrías campanillas de plata - modelos de las que pudieran adornar una torre de Córdoba que hiciera juego con la Giralda de campanas de oro que sostienen Santa Justa y Rufina - catíscos primorosos, grabados a cincel; bandejitas de plata oxidadas cuyos dibujos fueron tomados de la Mezquita; cigarras de ligera filigrana; tazas de plata mate; cuando el buen gusto no pueda apetecer, en conclusión.

En los amplios talleres, pulcros y espaciosos, una legión de obreros laboriosos e incansables produce incessantemente.

Los hilos de plata se alargan, se transforman en cien modos distintos y las bellas orfebreras van formando las delicadas labores de filigrana.

Aquella industria ha vencido en toda la línea la competencia extranjera, y el trabajo es tan intenso y activo que faltan operarios, mujeres principalmente.

La instalación - extendida en proporciones extraordinarias - ha pasado de la calle de Grajeda a la de los Reyes Católicos, y allí siguen trabajando todos los hermanos, con la fuerza que concede la unión - don Manuel, don Amador, una bella hermana: Esperanza; todos ellos - concediendo una pujanza creciente a una de las más bellas industrias cordobesas. Constituyen el elemento principal de aquel intenso trabajo los hermanos mayores, don Manuel y don Amador Fragero, quienes a su merced renombró de corrientes conversadoras un el justificado título de hombres competentes y laboriosos. Su triunfo produjo sincera satisfacción, porque a él va unida también la victoria decisiva de la admirable industria cordobesa de la filigrana.

Ayer efectuó el servicio de inspección de mercados el vocal de la Comisión de Abastos don Manuel Tieda Argote.

Capítulo de multas. Por la Alcaldía de Córdoba han sido multados los individuos siguientes:

Rafael Avilés Pérez, domiciliado en el Camino de la Merced, número 38, por apedrear los árboles de aquella plaza; los carreiros que tienen a su cargo la limpieza del Mercado público, por negarse a prestar el expresado servicio; Pedro García, Ricardo Fernández, Rafael Ramos, Rafael Riera, Luis Ríos, Manuel Román y Manuel Navarro, todos cocheros de punto, por permanecer con sus venarios fuera de las paradas que se tienen señaladas, y Rafaela Lueque, domiciliada en la calle de Pilero, número 2, por arrojar aguas sucias a los transeúntes.

La comisión organizadora de la velada del barrio de San Pedro, trabaja activamente en favor del mayor lucimiento de aquella.

Son muy interesantes estas ferias, chiquitas que, a cargo de los barrios de la población, se celebran durante el verano, desde la dedicada a la Virgen de los Faroles hasta la más humilde.

Es lástima que no se les conceda toda la atención que merecen, aunque sólo fuera teniendo en cuenta que constituyen una hermosa serie de cuadros netamente cordobeses, en los que el pueblo halla grato solaz y animado esparcimiento.

La de San Pedro se celebrará en torno de la hermosa e histórica iglesia parroquial, teniendo por base los bellos jardines de aquella plaza, que son uno de los mejores cuidados de Córdoba. Esto se debe principalmente al perseverante cuidado de Federico León Garrido y otros empleados de la iglesia.

También se extenderá la velada por la plaza de Aguavivas, asimismo muy hermosa por su espacio, disposición y por la paz que en ella reina de ordinario. A poco costa, se pudiera completar su belleza con unos cuantos árboles, los que constituirían la mejor compañía del solitario Triunfo de San Rafael que hay en ella. En otras muchas plazas y rincones de Córdoba se debiera poner asimismo el adorno de árboles y jardines, como en las de Séneca y San Felipe. Dondequiera que haya un huequito, allí se debiera poner un árbol, para enolver a la ciudad entera en el regalo encantador y provechoso de la arboleda.

Por último, llegará la velada de San Pedro hasta la plaza de la Almagra, comprendiendo así las tres plazas del barrio.

Esta es la ocasión más a propósito para que el Ayuntamiento efectúe algunas pequeñas mejoras, como la limpieza del pestilente husillo de la plaza y el arreglo del empedrado, que se encuentra en lamentable estado, con todos los guijarros de pista.

NOTICIAS MILITARES

Ayer se verificó el traslado al cuartel de la Victoria de las fuerzas del regimiento de Infantería de la Reina que se alojaban en la Zona de Recaudación.

Para cumplir la orden telegráfica del Capitán general de la región, los primeros jefes de los cuerpos y dependencias de esta guarnición deben dar cuenta, con la mayor urgencia, a este Gobierno militar del número de cabos y soldados de los suyos respectivos que deseasen marchar a sus casas con permiso, el que podrá ser hasta de tres meses de duración, expresándose cuántos podrán hacerlo sin perjuicio del servicio, en la intención de que los que disfruten de dichos permisos se costearán el viaje y dejarán sus haberes a beneficio del fondo de materia.

Servicio de la plaza para hoy. - Guardia del principal, regimiento de Sagunto. - Hospital y provisión, tercer capitán del regimiento de lanceros de Sagunto don Eduardo González Caballero. - Reconocimiento de suministros, primer capitán don Emiliano Gay. - Vigilancia, los encargos de la guarnición.

Con ello se dió por terminada la sesión.

Enterrada la Cámara de que en el expreso pasaba para Madrid el presidente honorario de esta Corporación don Basilio Parafío, marchó a la estación de los ferrocarriles con el objeto de cumplimentarlo.

Concurrieron todos los señores presentes en la junta, a más de don Armando Dufour, don Antonio Salmerón y don Antonio del Pozo, que se unieron en el trayecto.

En el expreso de Málaga llegó el señor Parafío, que fue saludado efusivamente por su futuro amigo el señor Carbonell y todos los miembros de la Cámara presentes, quienes cambiaron impresiones con el distinguido visitante sobre los problemas económicos pendientes, ofreciendo este su incondicional apoyo a cuantas gestiones realizará la Cámara en favor de los intereses generales del comercio y la industria.

El señor Parafío se despidió cariñosamente de todos, continuando su viaje a Madrid.

DE ALCOLEA

Un hombre muerto por el tren

Ayer, a las diez y cuarto de la mañana, el tren correo descendente arrolló a un hombre de unos sesenta años. Tenía la barba creída y estaba mal vestido. Hace unos cuantos días pedía limosna en este poblado.

El hechizo ocurrió en el kilómetro 481, muy próximo a esta estación del ferrocarril, y no pudo ser evitado por el maquinista, que ademá de hacer sonar el silbato varias veces, frenó y dió contra vapor inmediatamente.

Quedó el cadáver tendido sobre la vía, con las dos piernas cortadas por la parte superior de la tibia y la mano izquierda completamente secionada, además del magullamiento general.

Avisado el Juzgado, delegó en el comandante del puesto de la Guardia civil, don José Beltrán, para que procediese al levantamiento del cadáver.

Registradas las ropas, no se encontró documento alguno. Sólo se sabe que era de Cabra, porque momentos antes de ocurrir el hecho así lo manifestó en un establecimiento de esta barriada.

En una bestia, y por cierto metido en un sotón, fue trasladado al cementerio de San Rafael.

La guardia civil, además de custodiar el cadáver, ha practicado las oportunas diligencias para aclarar el suceso.

OTRAS NOTICIAS

Ha regresado de Sevilla nuestro excelente amigo don Miguel Mestanza Serrano, que en aquella Universidad ha obtenido, en brillantes exámenes, la licenciatura en Derecho.

Enviamos nuestra afectuosa enhorabuena tanto al nuevo letrado como a su distinguida familia, deseándole en su carrera todos los triunfos a que dan derecho el estudio, la laboriosidad y la honestidad, cualidades que en su grado posee el señor Mestanza y que tan precisas son para el ejercicio de su cargo.

Se encuentra enferma la preciosa señorita Purita Mestanza. Deseamos su pronto y total restablecimiento. - M. Muñoz Pérez - 20-6-1916.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid don Manuel Barrios Rejano.

Se halla en esta capital el ingeniero de minas don Antonio Ortiz Molina.

En el próximo mes de Septiembre contrará matrimonio el diputado a Cortes por esta circunscripción don Eugenio Barroso Sánchez Guerra con la señorita Jesusa Espinosa de los Monteros Bermejillo, hija de los marqueses de Valtierra.

Ha regresado de sus posesiones de Buñol la Condesa de Caffete de las Torres.

Ha regresado a Cabra el joven de aquella localidad don José Osma Medina.

Ha regresado a Granada el fiscal de aquella Audiencia territorial don José Crespo Garofa, acompañado de su señora y de su hijo don Ricardo.

Ha sido denunciado Antonio López Gracia (s) Carril, por maltratar a Antonio Torronteras, causándole una herida leve en el labio superior.

El herido fue curado en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

Prohibición de caza

Por orden de la propiedad queda prohibido cazar en la finca del Arenal, por temor a los incendios.

NICKOL El más poderoso de todos los desinfectantes.

LA CÁMARA DE COMERCIO

Bajo la presidencia de don Carlos Carbonell ha celebrado sesión la Cámara Oficial de Comercio e Industria, concursando los vocales señores Carrillo Pérez, Doval de San Román, Jiménez López, Herrero García y Fernández Vergara y el secretario señor Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Doval de San Román expresó su reconocimiento por haberse consignado en acta el sentimiento de la Corporación por la desgracia de familia que había sufrido.

A continuación se acordó prestar apoyo a una exposición que la Cámaras de Cádiz ha dirigido al Ministerio de Hacienda para que presente a las Cortes un proyecto de ley, mediante el cual se autorice para que se deje de cobrar el impuesto sobre el consumo de gas y la electricidad en aquellas poblaciones que paguen altos precios por ambos fluidos, así como a otra que los Centros comerciales Hispano-marroquíes han elevado al Ministro de Estado para que las mercancías desembocadas en Melilla no sean rechazadas por las Aduanas del Magreb, lo que equivaldría a anular la expansión comercial española en la zona francesa.

Después fué leído un atento oficio del concejal de la Red Telefónica Urbana de Córdoba dando cuenta de estar ya organizando los trabajos para unir los servicios urbanos e interurbanos, según había solicitado la Cámara.

A propuesta del señor Carrillo, se acordó dar las gracias de oficio a dicho señor.

Leída una carta de la Junta de señoras cooperadoras salesianas de esta capital, en súplica de cooperación a una fiesta que han organizado en beneficio de tan laudable obra, se acordó acceder a lo que solicitan.

Quiere usted JABON blanco, puro de aceite? Cómprelo en el despacho de aceites finos de La Olivarrera, Cister, 2. - Aceites finos a 12'50 pesetas la libra.

El pescado

Ayer por la mañana se cotizó el pescado en los mercados de esta capital a los precios siguientes:

Lenguados, a 3 pesetas el kilogramo; pescado, a 1 y 1/2; corvina, a 2; boquerones y besugos, a 1'20; y almejas, a 0'60.

Por la tarde rigieron los precios siguientes:

Pescado, salmonetes, corvina y cigalas, a 2 pesetas el kilogramo; pescadillas, besugos y sardinas, a 1'50; lenguados y calamares, a 3; boquerones, a 1'25; y almejas, a 0'60.

Que la compongan

En la calle de Fernando Colón esta rota una cañería conductora de agua y esta salte a la riba pública formando lagos.

Por último, también quedó aprobado otro informe que la Cámara ha elevado al Gobierno poniendo algunas objeciones al proyecto de ley que grava los beneficios obtenidos por sociedades y particulares con motivo de la guerra.

Con ello se dió por terminada la sesión.

Enterrada la Cámara de que en el expreso pasaba para Madrid el presidente honorario de esta Corporación don Basilio Parafío, marchó a la estación de los ferrocarriles con el objeto de cumplimentarlo.

Concurrieron todos los señores presentes en la junta, a más de don Armando Dufour, don Antonio Salmerón y don Antonio del Pozo, que se unieron en el trayecto.

En el expreso de Málaga llegó el señor Parafío, que fue saludado efusivamente por su futuro amigo el señor Carbonell y todos los miembros de la Cámara presentes, quienes cambiaron impresiones con el distinguido visitante sobre los problemas económicos pendientes, ofreciendo este su incondicional apoyo a cuantas gestiones realizará la Cámara en favor de los intereses generales del comercio y la industria.

El señor Parafío se despidió cariñosamente de todos, continuando su viaje a Madrid.

Telegramas detenidos

En el Centro telegráfico de Córdoba están detenidos, por ignorarse el paradero de sus destinatarios, tres despachos con las señas siguientes:

Juan José Ruiz, procedente de Villanueva de Córdoba; José Vargas, de La Rambla, y Francisco González, de Puente Genil.

PLAZA DE TOROS. — IDEAL CINEMA

Hoy miércoles 21 de Junio de 1916. Última exhibición del 9.^o y 10.^o episodios de

LA MONEDA ROTA

donde se suceden los más grandes acontecimientos de esta emocionante obra. Títulos de los episodios: El crimen del hotel y Al filo de la muerte.

Amenizará el espectáculo LA BANDA MUNICIPAL, completando el programa escogidas cintas cómicas.

Plaza vacante

Está vacante una plaza de médico titular de Luque, dotada con dos mil pesetas anuales.

Se proveerá por concurso y puede ser solicitada en el término de treinta días.

Un minero muerto

En la mina Santa Cándida, del término de Hinojosa del Duque, ha muerto a consecuencia de un accidente del trabajo un obrero cuyo nombre aún se desconoce.

Ignóranse los detalles del suceso.

Aviso

Se compra cabida vieja y nueva en grandes y pequeñas cantidades. Calle Tomás Conde, 8.

En la «lactancia», las madres y las nodrizas conseguirán un buen desarrollo y crecimiento de sus hijos usando los Hipofisitos Salud.

Los médicos de más fama lo aconsejan.

Si se ofrecen similares recházense; la oferta es interesada.

OTROS

Orden acertada

El alcalde señor Muñoz Pérez, ha dado las órdenes oportunas para que se limpие dos o tres veces al día el urinario instalado en la calle Torre de San Hipólito.

En nombre de los vecinos de aquella calle, el Ayuntamiento de donde se celebra la velada del Corpus Christi, ha acordado celebrar la velada del Corpus en la calle del Ayuntamiento donde se ha levantado, según costumbre, un artístico altar ante la fachada de las Casas Consistoriales.

Sera amenizado por la Banda municipal de música.

TEATRO

Juan Ruiz Romero Claudio Marcelo, núm. 3

Es importantísimo para el público visitar esta casa para convencerse de los precios tan reducidos que vende y poder apreciar el extenso surtido que presenta, principalmente en Pañuelas, Driles de hilo y algodón, Lanería y fantasías para Señoras, Camisas, Cuellos, Puffos, Mantones de Manila a precios increíbles. Extraordinario surtido en pantalones de gran novedad y baratura. Negros y coloridos antillanos inalterables. Todos los artículos marcan sus precios fijos.

TEJIDOS</h2

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Los Reyes a La Granja

Esta mañana marcharon los Reyes y los Infantes a La Granja, acompañados de su séquito.

Llegaron a la una de la tarde.

Lo que dice Romanones

El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas y les dijo que al próximo día 27 irá el Monarca a Guadalajara para entregar los reales despachos a los nuevos tenientes de ingenieros.

Manifestó que se accederá a la petición de los agentes de Bolsa de Madrid, Barcelona y Bilbao, referente a que las acciones de las compañías navieras sigan siendo al portador y en su enajenación intervengan delegados del Ministerio de Fomento.

Y respecto a las huelgas, comunicó que la de la Coruña ha terminado; en Cádiz han desistido de ella los obreros marítimos y en Málaga se nota excitación entre dichos obreros.

Una información

La comisión del Senado que estudia el proyecto regulando el trabajo a bordo de los barcos mercantes ha acordado prorrogar la información relativa a este asunto hasta el día 21 del mes próximo.

Manifestaciones de Villanueva

El Presidente del Congreso, hablando esta mañana con los periodistas, se lamentó de que parte de la prensa le atribuya una actitud contraria al Gobierno.

Todos los que me conocen —añadió— saben que soy incapaz de tramantar conjuras.

Estoy satisfechísimo de ocupar el sitio que ocupo y no pretendo ni ambicionar más.

Tampoco es cierto que me proponga posponer los proyectos en cuya discusión tenga mayor interés el Gobierno.

Suponer, dentro del sistema en que vivimos, que es posible que la dirección de los debates se sujete a las iniciativas del Presidente de la Cámara es desconocer la realidad.

Bastaría una proposición incidental de las minorías para que el Presidente tuviera que abandonar su puesto.

Un suelto comentado

En los círculos políticos es objeto de muchos comentarios un suelto publicado en el periódico «El Liberal», al que se da carácter oficioso, el cual dice que el Ministro de Hacienda está dispuesto a dimitir si no se aprueban todos los proyectos que ha presentado en el Parlamento y que hay otros ministros que se hallan conformes con la actitud de Alba.

Las obligaciones del Tesoro

Se ha dictado una Real orden referente a las obligaciones del Tesoro que vencen en primer lugar de Julio, disponiendo que desde el 23 del actual puedan solicitar su reembolso los tenedores que no quieran reembolsárselas a los tres meses.

Habla Ruiz Jiménez

El Ministro de la Gobernación, hablando con los representantes de la prensa, les comunicó las misas noticias que el Conde de Romanones acerca de las huelgas.

Añadió que las de Barcelona continuaban en igual estado que ayer.

El estado de Peribañez

El matador de toros Pacomio Peribañez continúa en el mismo estado que ayer, de la grava cogida que sufrió el domingo último.

Aún no se ha permitido a su familia que le vea, para evitar la impresión que le produciría la entrevista.

Al Sanatorio inglés, en que se halla el director, acuden numerosas personas para informarse del estado de aquél.

Su familia recibe numerosos telegramas con igual objeto.

De Marruecos

El Alto Comisario de España en Marruecos comunica que el Jefe del Estado Mayor visitó el campamento del Raisuli, pasando para ello por territorios que antes estuvieron ocupados por tribus rebeldes, sin que los indígenas realizaran el menor acto de hostilidad.

Esto demuestra la pacificación completa de la zona en que se halla el Raisuli.

Las reformas militares

El Ministro de la Guerra ha terminado las reformas militares y otros proyectos.

Los imprimió en un folleto para repartirlo entre los senadores y diputados.

Méjico y los Estados Unidos

En la Legación de Méjico se ha facilitado una nota oficial la cual dice que aquella república no quiere la guerra con los Estados Unidos, pero en el caso, inesperado, de ser objeto de una agresión, acudirá a la lucha en defensa de su honor y del porvenir de la raza ibérica en el contingente americano.

El debate catalanista

Mañana, en la alta Cámara, con motivo de la interpelación anunciada por el senador Colón sobre las aguas de Barcelona, es probable que se reproduzca el debate catalanista.

La Reina Cristina

Esta noche ha marchado a San Sebastián la Reina doña María Cristina.

En la estación la despidieron el Jefe del Gobierno, varios ministros y el personal palatino.

Del Congreso

Mañana, en el Congreso, se propondrá la prórroga de las sesiones.

Consumió un turno en contra del Mensaje el Marqués de Lema y le contestará González Horcas.

LAS CORTES

SENADO

A las 3'40 de la tarde principia la sesión en el Senado, bajo la presidencia de García Prieto.

En el banco azul únicamente se halla el Ministro de Estado.

La Cámara está muy desanimada.

Palomo solicita que se incluya en el plan de intercambios secundarios uno de Bilbao o Zaragoza.

El Presidente ofrece trasladar el fuego al Ministro de Fomento.

Se pone a discusión el dictamen relativo a la proposición del Marqués de Villaviciosa solicitando la creación de parques nacionales.

Palomo hace algunas observaciones.

Le contesta el Marqués de Villaviciosa.

Aprébase el dictamen.

Procede al examen del proyecto modificante de la ley orgánica de las carreras diplomáticas y consular.

Labra pide que el Gobierno cumpla el compromiso contraído de reorganizar dichas carreras.

También interesa que en el Ministerio de Estado se cree una sección dedicada exclusivamente al fomento de las relaciones hispano-americanas.

El Marqués de Villaurrutia le contesta por la comisión informadora.

Jiménez mustrase de acuerdo con las manifestaciones de Labra.

Intervienen brevemente Allende Salazar y Pérez Caballero.

Aprébase el proyecto y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las 3'30 empieza la sesión en el Congreso, presidida por Villanueva.

Figuran en el banco azul los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia.

Una denuncia supuestamente cometida por el Alcalde de Almarcha.

Ruiz Jiménez ofrece depurar los hechos.

Otros diputados formulan ruegos de escaso interés.

Castrovirolo habla de la huelga de los obreros de Aranjuez, a consecuencia de la cual hay dieciocho detenidos.

Desde la tribuna de la prensa sale una voz que dice: no oímos.

Villanueva contesta: ni hace falta. Los ejercitos expulsarán de esa tribuna a quienes no guarden la compostura debida.

Castrovirolo, reconociendo que ha hablado en voz baja, pretende repetir su ruego.

Villanueva le dice: no precisa que lo haga su señoría; guardando silencio lo oyen los que lo deben oír.

Además no se pueden atender peticiones hechas en la forma en que se ha hecho ésta.

Imediatamente todos los periodistas abandan su tribuna, retirándose a los salones.

El incidente con los periodistas

Poco después de ocurrir lo manifestado, Barber, como secretario del Congreso, fué a enterarse del criterio de los representantes de la prensa a fin de que la sirviera de base para solucionar el incidente.

Algunos diputados periodistas confiaron con Villanueva.

Luego el Conde de Romanones también tuvo una entrevista con el Presidente del Congreso.

Después el Jefe del Gobierno habló con Castrovirolo y convinieron en que, al terminar la sesión, el segundo formulará una pregunta acerca del hecho de que los periodistas abandonasen su tribuna.

Comunicóse el acuerdo a los representantes de la prensa y éstos no aceptaron la fórmula.

En su virtud Castrovirolo desistió de plantear la cuestión y se retiró de la Cámara.

A última hora el Conde de Romanones volvió a conferenciar con Villanueva.

Al terminar la entrevista dijo a los periodistas que le guardaban: nada, hay del asunto de ustedes, mañana será otro día.

Sábese que Rodes, Zuineta, el Marqués de Lema y otros diputados han renunciado hacer uso de la palabra en el Congreso, a causa de la retirada de los periodistas, por considerarlos uno de los elementos que integran el Parlamento.

Más de la sesión

El periódico «Diario Universal» en sus «Notas del día», refiriéndose a la sesión del Congreso, dice que continuó la discusión del mensaje.

Intervino brevemente Alcaraz, contestando al Vizconde de Eza.

Luego habló el Marqués de Arlanza.

Provincias

Cambio

Ha llegado a Barcelona Cambó.

Le recibieron algunos de sus correligionarios.

Las corridas de Granada

A causa de seguir enfermo el matador de toros Gallo, la empresa de las corridas de feria de Granada ha contratado para que sustituya a su hermano Gallo.

Las corridas se verificarán, como está anunciado, en los días 22, 23, 24 y 25 del actual.

En la del día del Corpus tomarán parte, Gallo, Gaona y Belmonte.

Entre los aficionados hay gran expectación por conocer el resultado de tales corridas.

Todos los trenes llegan llenos de forasteros.

La huelga marítima

Comunican de Barcelona que la Sociedad naval ha recibido despachos de Gijón dando cuenta de que los obreros marítimos de Vizcaya, Guipúzcoa, Galicia y Asturias han acogido con satisfacción las bases presentadas por los marineros y fogoneros catalanes, para solucionar el conflicto pendiente.

En Alicante han secundado la huelga los tripulantes de varios barcos, abandonándolos.

En las inmediaciones del muelle hay numerosos grupos de huelguistas.

Fuerzas de la Guardia civil y el cuerpo de Seguridad vigilan para evitar desórdenes.

Han ocurrido algunos incidentes sin importancia entre los huelguistas y los siqueros.

Las operaciones se realizan con dificultad por ser muchachos casi todos los siqueros.

Questiones políticas

Dicen de Pontevedra que en el distrito de Cerdedo se debían celebrar elecciones el día 25 del actual pero los caciques han proclamado un candidato con arreglo al artículo 29 de la Ley atropellando a otros individuos que aspiraban a representar el distrito en cuestión.

Tumultos en Barcelona

Los obreros de la industria textil de Barcelona declarados en huelga verificaron una manifestación tumultuosa.

Al llegar los manifestantes al paseo de Colón vitorearon a la huelga.

Llevaban carteles que decían: pase a la beneplácito.

La fuerza pública los dispersó.

En la plaza de Antonio López volvieron a formarse los grupos y los guardias tuvieron que dar una carga a fin de que aquellos volvieran a dispersarse.

El Gobernador habló con los periodistas y se lamentó de la actitud levantista de los huelguistas.

La policía ha efectuado muchas detenciones.

Entre los detenidos figura un conocido anarcista.

En estas revueltas se han significado las mujeres por su gran resistencia a cumplir las órdenes de las autoridades.

Algunas han resultado contusas.

Más huelgas

Participan de Barcelona que la huelga de los carreteros de Mauresa y la de los albañiles de

Reus siguen en el mismo estado que los días anteriores.

El regimiento de Gerona

Procede de Jaca llegó a Zaragoza el regimiento de infantería de Gerona.

Recibieron las autoridades y numerosísimos público.

Un homenaje

El Alcalde de Zaragoza marchará en la semana próxima para asistir al homenaje que tributan al Rey los alcaldes de España.

Hasta ahora se han adiado trescientos dos.

Para recibir a la Reina

Participan de San Sebastián que en el palacio de Miramar se ultiman los preparativos para recibir a la Reina doña María Cristina.

A la llegada de la augusta dama se inaugurarán oficialmente la temporada de baños.

Barco francés

Ha fondeado en el puerto de Cartagena el vapor francés Politiquén.

Los tripulantes han justificado la entrada del barco diciendo que tiene averías.

Parce que este buque se dedica a la vigilancia para evitar las sorpresas de los submarinos enemigos y ha tenido que arribar al citado puerto a consecuencia del temporal.

El Comandante de Marina y el Cónsul de Francia estuvieron a bordo.

Exposición

Ha fondeado en el puerto de Cartagena el vapor francés Politiquén.

Los tripulantes han justificado la entrada del barco diciendo que tiene averías.

Parce que este buque se dedica a la vigilancia para evitar las sorpresas de los submarinos enemigos y ha tenido que arribar al citado puerto a consecuencia del temporal.

El Comandante de Marina y el Cónsul de Francia estuvieron a bordo.

Barco francés

Reumatismo
Dolores
Gota
Artritismo
Turbaciones de la Circulación

CURACION RADICAL

por el Depurativo Richelet

PURIFICADOR & REGENERADOR de la SANGRE
UN BUEN CONSEJO

Toda persona amante de su salud
que no padezca ninguna enfer-
medad debe practicar dos cures
de un mes, todos los años, por
medio del

DEPURATIVO RICHELET



EN VENTA:
Todas
las Farmacias
y Droguerías.

Laboratorio : L. RICHELET, SEDAN (Francia).

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola

AVENIDA DE CANALEJAS, 9 (antes Tejares)

Sucursal de Córdoba

Gradas, Cultivadores, Arados tipo JABALÍ, Aventadoras á brazo y á Motor de gasolina, Trilladoras rotativas grandes y pequeñas, nuevo modelo; Segadoras americanas MILWAUKEE, Guadañadoras, Hilo de Abacá legítimo, etc.

Trilladora Sanpere "La Española", Moto-arados á gasolina desde 10 á 28.000 pesetas para pequeñas y grandes labores.

Dirigirse al Representante D. ANGEL SUAREZ VARELA
Avenida de Canalejas, 9.— CORDOBA (antes TEJARES)

DEPÓSITO CON EXPOSICIÓN PERMANENTE DE PLATA MENESSES
EN EL ESTABLECIMIENTO

ANTONIO DE LA TORRE Y C. A. (S. EN C.)

Sucesores de VIUDA DE J. CAPDEVILLE
Grandes existencias en objetos religiosos.

Se facilitan proyectos y presupuestos para encargos especiales

Gran Hotel Barcelona Marlana de Pineda, 7, esquina Preciados.—MADRID

Establecimiento de primer orden, con edificio construido de es-
pacio para Hotel en el punto más céntrico, y á dos minutos de la
Puerta del Sol.

Reúne todas las comodidades por estar montado con todos los
adelantos del confort moderno.

Baños en todos los pisos.
Teléfono suscrito para conferencias
con provincias.

Ascensor.—Calefacción central.
Luz eléctrica y timbres
en todas las habitaciones.

Director propietario: José Galán Díaz.

BAZAR DE LOS ANDALUCES (S. A.)

5, Plaza Real y Pasaje Madoz, 8.—BARCELONA

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS EN ESPAÑA DE LAS GOMAS PARA BORRAR, MARCA

BAETICA

LAS MÁS ECONOMICAS Y ÚNICAS QUE BORRAN RAPIDAMENTE

Ventas al por mayor: UNION, 19 — BARCELONA

SASTRERIA DE R. GOMEZ-RELOJ, 7, CÓRDOBA

Se necesitan operarias inteligentes, con el jornal de Ptas. 0'80 por hora, y si se
sean trabajadoras por cuenta se pagaran 10 Ptas. por chiqueta y 25 por las levitas.
También se venden trajes hechos de americanas á 60 Ptas.
Inutil presentarse sin verdaderos conocimientos en el arte.

FERNANDO GUIJO

Dentista

Condomar sin n.º (donde está la fotografía)

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC.—HULLERAS

FABRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS Y DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
Superfosfatos de cal de todas graduaciones.—Superfosfatos azotados Peñarroya, para cereales.—Abono fértil Peñarroya especial para habas.—Abonos Peñarroya, para viñas y olivos.—Abonos completos para toda clase de cultivos y fórmulas que deseé el comprador.—Sulfato de cobre.—Sulfato de hierro.—Sulfato de amonio.—Sales de potasa.

NITRATO DE SOSA DE CHILE

Para pedidos e informes dirigirse a José Cañete y del Rosal.

Oncinas: AVENIDA DE CANALEJAS, NÚMERO 9, DUPLICADO.—Almácenes: EN "LAS MARGARITAS",

Agencia Regional de Córdoba

SANPERE Y GOMEZ

SEVILLA: Hernando Colón, 3.—CÓRDOBA: CONCEPCIÓN, 29

Maquinaria Agrícola e Industrial

SEGADORES Atadoras, Gavilladoras y Guadañadoras de la acreditada marca WOOD.—AVENTADORES CIUTAT, de gran rendimiento movidas á motor de gasolina.—AVENTADORES movidas á malacate y brazo.—TRILLADORES de la renombrada marca CLAYTON.—TRILLOS ROTATIVOS de diferentes tamaños, y demás material agrícola.

HIGO LEGÍTIMO ABACÁ

á precios sin competencia.

SANTA ENGRACIA BODEGA DE VINOS

DET COSECHERO Y EXPORTADOR

JUAN FERNANDEZ MEDINA

Alfaros, 26 (antes Carnicerías)

AL PÚBLICO EN GENERAL

Desde esta fecha y con el objeto de dar salida á las grandes existencias que esta casa posee en vinos de los Moriles, Montilla y Valdepeñas, y á fin de ir haciendo hueco para los mostos de la próxima cosecha que se avecina, se notifica al público una gran rebaja en los precios de todos los vinos para su conocimiento y aprovechamiento de este beneficio.

Conviene hacer notar para la satisfacción completa de los que desconozcan las clases de vinos de esta casa, que tanto los de mesa procedentes directamente de su exclusiva elaboración y bodega de Manzanares, como los de Moriles y Montilla de su bodega de ésta, son garantizados siempre, bajo su absoluta responsabilidad, por su pureza, graduación natural, finura y por completo exentos de la más mínima adulteración.

CLASES Y PRECIOS EN PESETAS

Vino tinto y blanco Valdepeñas superior. 0'45 7'00

Montilla de la cosecha anterior. 0'50 7'50

" llamado de á diez y seis. 0'75 11'00

" de á veinte. 1'00 14'00

" Moriles solera fina 2. El Suspiro. 1'50 20'00

" " 1. La Gloria. 2'00 25'00

" " extra Sta. Engracia. 2'50 35'00

Mistela, dulce añejo riquísimo. 1'00 14'00

Vinagre natural superior. 0'35 4'50

Servicio á domicilio. Teléfono 176.

Por cantidades de 20 arrobas en adelante tanto en unos vinos como en otros, concedo precios especiales.

IMPRESA DEL DIARIO DE CÓRDOBA

20-GARCIA LOVERA-20

Establecimiento Tipográfico el más antiguo y acreditado de la capital y la provincia, y el que dispone de más elementos.

Se hacen con prontitud y según los últimos adelantos en el arte de imprimir, toda clase de trabajos de lujo y corrientes, a precios sin competencia.

Especialidad en carteles de toros y teatros, impresión de cintas; facturas a una y varias tintas; estampas de defunción y recordatorios desde lo más modesto á lo de mayor lujo; participaciones de enlace, Misa nueva, nacimientos, etc.; modelación para los Ayuntamientos, Hacienda y Militares; carteles, impresión y encuadernación de libros y prospectos de todas clases.

Grandes almacenes de papel y maquinaria modernísima.

20-GARCIA LOVERA-20

PINOL AGENTES GENERALES: Pérez Martín y Comp., Madrid. Martín y Durán, Madrid. En Córdoba: D. Francisco Vélez, Droguería.

A todos en general, pero especialmente á los que por razón de su cargo tienen que recorrer á pie largas distancias, les conviene usar el PINOL, si quieren tener sus pies en las mejores condiciones y en todo tiempo puro tiene la gran propiedad de desterrar todas las dolencias (s. i. de evitar que aparezcan). El reumático articular no resiste á los maravillosos efectos que produce este soberano micróbido, líquido y de uso sencillo. Los sudores s. de pie que en la mayoría de los casos originan perniciosos dolores, serán despedidos rápidamente sin perjuicio alguno.

CORTADOR DE PALMAS.—La persona que deseé arreglar palmeras para su conservación, puede dirigirse á la calle Montero, n.º 5. 6-6

TRASPASO.—Se hace del antiguo y acreditado establecimiento de ultramarinos y chocolates, sito calle Deanes, n.º 23 (Catedral). 10-9

PORTAL.—Desde el día se alquila el portal anexo á la casa n.º 10 de la calle Deanes de esta capital, propio para establecimiento ó taller de alguna industria. Para tratar del precio y condiciones, en la casa n.º 3, Marqués del Villar. 8-2

JABON DEL CHIMENEON, blanco y verde primera, se sirve á domicilio en el establecimiento de aceite de Isidoro Vital, plazuela de San Felipe, n.º 5. 8-2

AVISO.—coche manola nuevo, Jon de cristales y espejos, para verino y tratar, calle Conde de Torres Cabrera, número 1, duplicado. 10-9

SE VENDE una escoleta fuego central calibre 16, con palanca arriba y triple enganche. Para verino y tratar, calle Deanes, n.º 28 (confitería). 5-1

SE VENDEN un hermoso piano de construcción alemana, marca August Förster, König Hofpiano Forte-Fabrik. Para verino y condiciones, Cardenal Herrera, n.º 2. Horas de verino, de 10 á 4. 1-1

SE VENDE una escoleta con cabida de siete cubos, una jaula de loro, un barril de vino, con cabida de una arroba, con su pie. Para verino y tratar, en la calle Buen Pastor, n.º 9, y dos puertas, una de cristal y otra de una hoja. Para verino y tratar, calle Carlos Rubio, 20. 10-7

AVISO.—Antonio Sánchez, dueño del puesto de churros madrileños, establecido en la calle San Pablo, n.º 22, hace saber á su ya numerosa clientela que no tiene excusa alguna en esta capital; lo que deseé llegar á conocimiento de sus favorecedores para evitar falsas cifraciones. No equivocarse, verádiera churros madrileños, San Pablo, 22, frente á la Santa María. 8-7

MADERAS.—Se venden para construcción de carros y carretas en la fábrica La Virgen del Carmen. Para tratarlas con el encargado de dicha fábrica.

Tos convulsiva.—Se cura con la Grindelia del Doctor Fontán. Mezcla visible desde las primaveras y otoños. Frasco dos paquetes. Venta en farmacias y droguerías.

Angel Herrera Ambrosio de Morales, número 1 CORDOBA Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles.

Se traspasa Con todo el mobiliario y cerrajería la fonda de la Rubia, situada en Posadas de Luis Serrano, por ausentarse los dueños. Para tratar y valorar los efectos en dicha población y casa.

Arrendamiento.—Se hace de la casa calle de las Pava, n.º 7 (hoy Tomás Conde), Razón, Dueño de Hornachuelos, n.º 9. 5-4

ARRENDAMIENTO.—Desde San Juan en adelante se arrienda el piso principal independiente, con amplias habitaciones y gran ventilación, con jardín, de la casa calle Gutiérrez de los Ríos, n.º 60. Puede verse á cualquier hora del día, precio médico. Para tratar del mismo, en la calle Rómulo Barrios, n.º 1. 10-7

PISO BAJO en casa principal, compuesto de seis habitaciones (una enterrada), agua de pie. Se arrienda Maese Luis, n.º 11. 5-3

ARRENDAMIENTO Y VENTA.—Desde el día se arrienda el piso principal calle García Lovera, esquina á la calle Nueva, y se venden dos columnas de hierro con sus bases de piedra, y un ventilador. Para verios y tratar, Conde del Robledo, n.º 4. 5-3

FAJA DE TRIGO superior, calidad en pacas. Precio y condiciones. El Sport, Ondón del Robledo, 8, teléfono 189. 21

SEGUROS DE ACCIDENTES.—La Sociedad "La Estrella" asegura contra los Accidentes del trabajo á obreros, coches, choferes y cuantos dependan de patrones, garantizando el riesgo de hernias. También se asegura de la responsabilidad civil, sobre los daños que causen 4 personas y cosas, los automóviles, coches y carros.

Agencias en toda la provincia. Subdirector en Córdoba, D. Antonio Conrote, con oficinas en la calle Alfaros, números 28 y 30. 80-18

TOLDOS Y CORTINAS.—Para hacerlos, comprenderlos y colocarlos con prontitud, pueden avisar al establecimiento de tejidos de don Francisco Hierro, calle Ayuntamiento, 2 (esquina á la Espartilla, frente á la calle Nueva), donde encontrará el público un surtido immense en telas de todas clases, á precios increíbles. No confundir esta casa con otra que hay en el portal conocido por el "Galápagos". 8-3

SE VENDEN los espejos de un colección y varios muebles. Darán razón, plaza Chirinos, 6. 10-7

ANUNCIO IMPORTANTE del Restaurador don a Salud, ó sea de las Tablas Nalder, para la curación segura de las enfermedades crónicas del cuerpo humano, último invento de la Compañía Doradora de los Estados Unidos de Norteamérica, y sin guardar método alguno en las comidas y en particular para hacer rápidamente buena digestión los estómagos más delicados, pues desde la primera comida ven los pasientes su salvación y es la medicina más barata del mundo, curando dichas enfermedades por purificar la sangre. Agente y depositario español, Atanasio López y González, Huerto San Agustín, 7, Córdoba. 51-10-8

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se hace de la casa n.º 39, calle Espartería; desde San Juan de un bonito departamento bajo en la casa n.º 12, calle de Santa María, donde se necesita portero. Para informes con el dueño López de Hoyos, 16 (Trinidad). 10-9

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres Manuela Lorente. Darán razón, Agustín Moreno, 127. 4-4

ARRENDAMIENTO.—Se hace de un piso alto exterior, completamente independiente, compuesto de cinco habitaciones, cocina, retrete y despensa, en la calle Gutiérrez de los Ríos, número 43. Darán razón en la misma calle, número 28, bajo. 10-8

ARRENDAMIENTO.—Se hace del piso principal de la casa, n.º 10, de la calle Ambrosio de Morales. Darán razón, Manuel Ruiz, n.º 1, duplicado. 10-6

ARRENDAMIENTO.—Se hace de una casa en la calle Portillo, n.º 2, y de un portal independiente en la calle Gutiérrez de los Ríos, n.º 32. Para tratar, Encarnación, 7. 5-2

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el día de dos habitaciones, una dentro de otra y exterior, en la calle Calle Abierto, 10, n.º 14 y 15, preferiéndose señoras solas ó matrimonio sin hijos. Para tratar, en la misma calle número 10-2

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el día de la casa calle Tomás Conde (antes Pava), n.º 7. Razón en la misma. 10-10

VENTA.—Se hace de un magnífico carro, valenciano, con aparejada ó sin ella, para una mula, con modadamente vestido, con toldo visera, tapazaga, esterado, bien forrado, todo sia estrenar. Puede verse á cualquier hora del día, Campo San Antón, 11, duplicado, establecimiento de bebidas. 5-1

PERDIDA.—Desde